

高分子科学系学生党建 工作简报

2013-2014 学年 12 月期

高分子科学系学生工作组

2014 年 1 月 2 日

党建大事

高分子科学系开展预备党员、新生党员党校入党动机座谈会

2013 年 12 月 9 日中午 12 点，高分子科学系预备党员、新生党员党校入党动机座谈会在光华楼东主楼 514 顺利开展。在本次座谈会上，系党委副书记包涵老师、本科生党支部书记姜雪娇老师和参与本届党校的预备党员和新生党员就入党动机深入交流探讨。

包涵老师首先指出了分析入党动机的重要性，她强调入党动机分析应该长期坚持自我开展，在不同阶段都应该及时自我剖析、自我总结，端正思想，在入党动机分析的过程中加强自身党性修养，保持党员的先进性。随后，党员学员们依次发言。贾炜同学谈了认识党的历史使命的重要性，通过正确认识党的历史使命可以帮助学员更好地将个人发展与党的建设、国家发展、民族复兴紧密联系起来，树立坚定的共产主义理想；同时要保持党员先进性，起到党员的模范带头作用，在思想和事物两方面帮助同学。成功同学谈了入党动机受到优秀同志和家庭因素两方面影响，并从班委的工作切入，分析了自己帮助同学的动机从热心向责任意识转变。李旭航同学谈了自己为共产主义事业而奋斗终生的远大抱负，并结合自身学科背景，以为党的建设和国家发展做贡献为动机，全身心地投身于科研事业。

最后，包涵老师对之前党员学员们的发言做了总结和点评。她为学员们通过党校学习提升了理论素养，加强了自身党性修养而感到欣慰，同时提醒学员们要看到优秀学生和优秀党员的不同评价标准，正确认识党员和党组织相互促进的内在联系，加深对于个人和集体之间关系的理解，坚持群众路线，了解其他学生的所思所想和迫切需求，加强自身窗口作用，做好党的群众工作。

基层风采

★ 本科生党支部：

2013 年 12 月 8 日晚，高分子科学系本科生党支部在光华楼东主楼 511 室进行了 10 级预备党员袁富裕和李子丰同志的转正工作，并讨论了电影《杨善洲》的观后感。本科生党支部书记姜雪娇、10 级辅导员潘妙蓉等参加了本次活动，11 级邵嘉坡主持了会议。会议首先进行了袁富裕和李子丰同志的转正讨论工作，经正式党员投票表决，一致通过两位同志转为正式党员。

随后，与会党员讨论了对电影《杨善洲》的思考。各位党员不仅谈到对老党员吃苦耐劳、甘于奉献精神的赞扬和肯定，同时还挖掘到电影中表现的其他优秀党员精神，如廉洁公正、不谋私利等，都是值得自己深入学习的优秀品质。有的同学表示，杨善洲同志在做事时具有长远的眼光，植树造林的做法有着可持续发展的理念；有的同学则表示，在影片中可以学习到处理问题的方式，有时候换位思考能够将复杂问题简单化；也有同学认为，党员应该善于理论联系实际，解决问题时应注重实地考察，这样才能获得一手资料。13 级陈晨同志说他“被震撼，是一部有感染力的电影”，从不为女儿农转非开后门、将收入丰厚的林场无偿交给国家等细节展示了共产党员数十年如一日无私奉献的精神。他留下的不仅仅是树林，还有对原则的坚持，为人民服务的精神。但也有同学提出了不同的意见，如 10 级柏文字同志和 11 级邵嘉坡同志认为，杨善洲具有很强的业务能力和党性修养，他在处理家庭问题上的公正无私也非常值得大家学习，同时杨善洲的家人对他的支持和理解也在一定程度上令人动容。



2013 年 12 月 22 日，高分子科学系本科生党支部在光华东主楼 511 室进行了预备党员中期汇报和党员民主评议的

工作，24 名党员参加了会议，邵嘉坡主持了会议。会议首先进行了 2013 级李旭航同学和陈晨同学的中期汇报工作，两位同学汇报了入党以来以及入校以来的成长和思考，他们的联系人 13 级辅导员邓翰林进行了评价，并鼓励两位同学继续更好的承担工作服务更多的同学。随后进行了各年级的民主评议总结工作。根据

之前的工作安排，评议工作由各年级党章学习小组组织，本次会上分别由各年级联系人汇报党支部 22 名本科生党员民主评议结果。如对 2011 级贾炜同志的评价：“学习成绩优异，性格开朗，创新能力强，担任团学联主席期间工作负责有激情，但希望能更主动参与到组织生活中来。”各年级都能对本班党员从思想、学习、工作、生活、科研等方面进行全面的评价，对不足之处提出了中肯建议。各位党员也虚心接受了对自己的批评与建议，表示今后会更加严格要求自己，扩大党员影响力，增加服务精神。

★ 高分子科学系 2012 级党章学习小组“十八届三中全会系列解读”活动

2013 年 12 月 2 日星期一，高分子科学系 12 级党章学习小组于光华楼东主楼 514 开展了本学期的第四次学习讨论活动。讨论系“十八届三中全会系列解读”的第二次活动，主要的话题是国企改革。



首先肖建伟为大家进行了中国国有企业现状的分析，指出了一些现存的问题，杨焯从三方面简要介绍了我国目前的国企改革思路以及十八届三中全会涉及国企改革的相关内容。随后，成员们围绕此话题进行了激烈的讨论。大家对国企的垄断问题提出自己的看法，将国企与外企相比较，对于我国国企改革的现状有了更加客观的认识，也在此基础上提出了自己的建议。

此次党建活动使学生们对十八届三中全会的政策有了更进一步的理解，对我国国企改革有了更深入的认识，更加客观地看待改革。同时学生们也提出了关于更好进行国企改革的相关建议，相互交流，各有所获。

2013 年 12 月 16 日星期一晚上，高分子科学系 12 级党章学习小组于南娱 201 室开展了本学期的第五次学习讨论活动，这也是“十八届三中全会系列解读”的第三场，主题为行政改革。

首先刘国成为党小组同志们介绍了中国当前的反腐情况，十八届三中全会提

出的一些反腐新措施，以及在十八大之后反贪腐的实际成效。随后陈晓斌和陈宇菲从三方面简要介绍了我国目前政府职能转变的思路以及十八届三中全会涉及政府职能转变的相关内容。在几位主讲人结束介绍后，小组成员围绕反腐问题进行了激烈的讨论，学生们将国内与国外政府现状作比较，对于我国反腐问题有了更加客观的认识，也在此基础上提出了自己的看法。最后，团支部书记高雅对这一学期党章学习小组以及党建活动做了总结，并对下学期的活动开展做了展望，自此本学期的党章学习小组活动落下帷幕。

此次系列学习活动使党小组成员们对十八届三中全会的政策有了更进一步的理解，对我国行政体制改革有了更深入的认识。学生们更加客观地看待改革，也提出了关于更好进行行政体制改革的相关建议，在讨论的过程中得以学习和提高。

★ 研究生第一党支部：

研究生第一党支部本月的支部生活会主要分为两部分：

1) “纪念毛主席诞辰”主题活动。本次活动党支部通过发邮件相互传阅相关资料，以及QQ群讨论的方式展开，大家对毛主席的革命事迹进行了回顾，各抒己见，表达了各自的看法。

2) “提升党支部建设过程中凝聚力”主题活动。经支委讨论，决定通过观影的方式提升支部成员参与支部生活会的积极性，活动主要由徐志学和刘志佳同学主持，我们从近期放映的电影中，选择了一部反映正能量的电影题材《警察故事2013》。即使在晚上22:35开始放映，大家都能积极参加支部活动，起到了本次观影活动的目的。大家也从电影中学习到了正能量的东西，以及作为党员的价值观和使命感。

★ 研究生第二党支部：

2013年12月18日研究生第二党支部召开支部生活，本次活动围绕“日常化实践活动”、“走访优秀共产党员”以及三位预备党员的转正而展开。

首先支部书记向大家介绍了“日常化实践活动——科普进社区，生活中的高分子”的意义和目的。本次活动可以帮助居民们更加清楚地了解日常生活中所使用的各种高分子材料，并学会简单的鉴别方法，以及在使用过程中的注意事项，以更好的避免使用误区，实现更健康的生活；而我们学生自身则在实践活动中提升和锻炼自我，提高自身的综合素质和团队协作能力，更重要的是，从这次实践活动中能够更好的将专业知识与实际相结合，将所学与服务社会、服务百姓相结合，更好地回馈社会，增添社会责任感。就此支部向大家征集了意见和对活动开展按党小组做了详细的分工。

接着支部书记简单介绍了“走访优秀共产党员”的活动。本次支部走访的老党

员暂定为府寿宽老师。府老师科研工作做得很出色，文笔非常好，且非常愿意与同学们交流沟通。支部征集了支部内同学的问题并暂定了走访府老师的支部代表。

最后，支部进行了杨朋、慈天元和胡逸文三名预备党员的转正。主要流程为预备党员宣读个人的转正申请，支部内征求入党联系人、支部内意见以及宣读群众座谈会意见，无记名投票的方式表决，统计和公布票决结果，最后预备党员发表感想。三名同学在转正之后纷纷表示，今后更加勤奋努力的学习，思想时刻与党保持一致，严格以一名党员标准要求自己，切实做到服务群众，服务国家，服务社会。

★ 研究生第三党支部：

2014年1月2日，研究生第三党支部在跃进楼424进行了支部生活。本次支部生活包含两项主要内容：观看毛泽东主题纪录片，对伟人进行深入了解；宋俊清、王戈两位同学的转正工作。

为纪念毛泽东同志诞辰120周年，本次支部生活主要安排了毛泽东同志纪录片的观看。毛泽东同志对于新中国的建立以及建设作出了不可磨灭的贡献，人们对毛泽东的故事大都已经耳熟能详，但在毛泽东的身上，仍有一些鲜为人知的东西需要去发掘，更全面的了解伟人有助于我们形成对伟人自己的认识。本次支部会选择了凤凰卫视的纪录片《说不尽毛泽东》作为观影题材，希望通过聆听当事人的讲述，来更为全面的了解毛泽东。鉴于时间原因，支部组织集体观看了文革前后这一段历史的记录，这一段历史本身就充满了争议，可以让我们更多的了解伟人鲜为人知的一面。纪录片中，我们可以看到生活中的毛泽东也是普通人，同样需要在意衣食住行。同时毛泽东也并非不会犯错误，对于形势的估计以及整个文革的掌控，也会出现一定的偏差。但毛泽东又是一个极其自信与强大的人，尽管文革在全国范围内如火如荼，但是毛泽东可以掌控全局，无论是文革，还是之后的教育改革，甚至是整个外交政策，在毛泽东手上都是一盘棋，体现出了超强的统筹规划能力。观看记录片后，大家也纷纷表示获益匪浅，对毛泽东同志一些细节以及文革的来龙去脉也了解的更为清楚。

经过集体的观影，大家对毛泽东一些鲜为人知的生活细节以及文革的来龙去脉有了更深刻的理解，也让伟人显得更为生动真实。对于毛泽东同志的全面了解有助于大家对伟人身上优秀品质有更深刻的认识，从而促进传承与弘扬。

支部进行了宋俊清与王戈两位同志转为正式党员的工作，在预备期内两位同学无论在支部还是课题组中，都起到了很好的带头作用，大家一致同意两位转为正式党员，并希望他们在之后的学习工作中能更好的以党员的标准要求自己。

★ 研究生第四党支部：

研究生第四党支部 12 支部生会议主要分为两个部分。

首先是李锐敏同志的转正和吴可义同志的中期汇报。两位同志均详细地向党组织汇报了其一年/半年以来在思政学习、党员修养、群众服务意识和科研生活等各个方面的情况，包括所取得的进步乃至成就，以及还存在的问题与缺点。参加会议的各位同志认真地听取了两位同志的汇报，并根据平常跟两位同志的接触提出了具体的、切实有效地意见和建议。此外，通过吴可义的同志的中期汇报，与会党员又能认真学习了党的十八届三中全会的决定。

其次，通过复旦大学国务学院某教授的讲座视屏（视屏来源于红帆训练营的培训课程），党员们学习了十八届三中全会后，党决定在上海设立自贸区这一举动的背景、重要性、所面临的挑战与带来的机遇。之后，党员积极参与了讨论，发表的各自的观点。通过这样一种途径——了解此次改革中最闪亮的一点，党员们深刻明白了此次党中央改革的决心与重大意义。

★ 研究生第五党支部：

实践群众路线--研究生五支部群众乒乓球联谊赛



研究生第五党支部为实践党的群众路线，加强支部党员同群众的交流与感情，使支部的党员带领群众养成经常锻炼的好习惯，为今后的科研与工作生活打下扎实的体格基础。特举办“实践群众路线--研究生五支部群众乒乓球联谊赛”。

比赛于 12 月 21 日下午在北区体育馆举行。比赛选手由研究生五支部党员与党员所在课题组的群众共同参加，按课题组分队，每队均包含党员及群众。按课题组分为四个团队，比赛项目有 男单、女单、男双、女双以及混双，共进行两轮比赛决出优胜团队。比赛中，每队队员们各呈其艺，纷纷现出绝活，有的擅长扣杀，有的擅长长拉，有的则以发球为妙。现场高潮迭起，喝彩声不断。经过激烈角逐，最终刘天西-汪伟志课题组获得第一名，倪秀元课题组和邵正中-陈新课题组位列第二第三，剩下的王国伟-余英丰课题组屈居最后。从现场来看，此次比赛本着“团结、友谊、拼搏、进取”的原则进行，不仅赛出了友谊、赛出了风格，也赛出了水平，更展示了所有队员的精神风貌，加强了党员与身边群众的凝聚力与并肩作战的意识。

比赛结束后，对预备党员王璐同志进行了半年考察。

时事新闻推荐

1、习近平指示：切实把艾滋病防治工作抓紧抓好

连接：<http://news.sohu.com/20131130/n391064087.shtml>

12 月 1 日是世界艾滋病日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就《中共北京市委关于艾滋病防治工作情况的报告》作出重要指示。他强调，做好艾滋病防治工作，关系人民生命健康、关系社会和谐稳定，是党和政府义不容辞的责任。各级党委和政府要坚持以人为本、以民为本，以对人民高度负责的精神，切实把艾滋病防治工作抓紧抓好。

2、新疆疏附暴恐袭击案告破 警方已抓获 6 名嫌犯

连接：<http://news.sohu.com/20131217/n391875809.shtml>

天山网讯（记者田山报道）经警方初步认定，新疆喀什地区疏附县“12·15”案件是一起有组织、有预谋的暴力恐怖袭击案件。自今年 8 月开始，以艾山·司马义为首，逐步形成了有 20 名成员的暴恐团伙。该团伙多次聚集，观看暴恐视频，宣扬宗教极端思想，制造爆炸装置、枪支，数次进行试爆，预谋实施暴恐活动。当日 23 时许，警方在萨依巴格乡抓捕犯罪嫌疑人艾山·司马义时，突遭多名暴恐分子袭击。

目前，警方已抓获犯罪嫌疑人 6 名，缴获一批爆炸装置、自制枪支、刀具等。当地社会秩序正常。

3、“嫦娥”“玉兔”今起“休眠”

连接: <http://news.sohu.com/20131225/n392406152.shtml>

据新华社北京 12 月 24 日电(田兆运、祁登峰)在圣诞节即将来临之际,嫦娥三号着陆器和玉兔号月球车仍在紧张工作。北京航天飞行控制中心正在完成着陆器月夜休眠前的全部状态设置工作,从 12 月 25 日开始,它们将陆续进入月夜休眠状态。

4、中央四部委联合“剑网行动”责令百度影音、快播停止盗版侵权

连接: <http://it.sohu.com/20131230/n392665822.shtml>

2013 年 12 月 30 日,国家版权局联合国家互联网信息办公室、工业和信息化部、公安部公布 2013 年打击网络侵权盗版专项治理“剑网行动”工作成果,通报国家版权局直接查办的百度、快播侵权案等十大较为典型、社会影响力较大的案件。国家版权局对百度、快播分别处以责令停止侵权行为、罚款 25 万元的行政处罚,同时对两家公司提出明确整改要求,将根据整改情况采取下一步措施。

深度报道

高分子科学系本科生各年级开展纪念毛泽东同志诞辰 120 周年活动

2013 年 12 月,值毛泽东诞辰 120 周年之际,响应学校号召,在系党委、本科生党支部指导下,高分子科学系各年级党章学习小组开展了包括经典学习、论文征集、朗诵鉴赏、知识竞赛、书法展评、理论学习的各种形式的纪念活动。

活动期间,2010 级党章学习小组成员在班级宣传栏开设了“毛泽东诞辰 120 周年主题学习互动”专栏,挑选了《毛泽东反腐思想永不褪色》、《“虚君共和”:毛泽东为经济体制改革留下的一笔重要资源》等 5 篇优秀的论述毛泽东思想的时文供同学赏析,并设置了评论专栏,得到了很好的反响。同时还进行了“毛泽东思想”主题论文征集评比活动,“毛泽东思想”知识竞赛活动,设计了 40 道有关毛泽东思想、诗词、生平,以及中国共产党重大历史事件的问题。2011 级党章学习小组同学围绕毛泽东在政治、文化、艺术方面的成就,分别寻找资料,并在 12 月 14 日的学习会中分组为同学们做分享展示。分享会上一部分同学合作诗词朗诵配以诗词解读,而朱明杰和邵嘉坡通过对一幅毛体书法贋品的甄别,将毛体书法的特点向大家娓娓道来。2012 级党章学习小组将活动扩展至班级,举办了一场全班性的为期一周的毛泽东诗词书法比赛,收集到来自班级同学的 34 份书法作品。2013 级则组织了一次关于学习毛泽东思想与群众路线的党章学习小组活动。同学们在讨论中认识毛泽东群众路线观点和群众路线思想,也充分地认识到毛泽东同志这老一辈革命家的精神风范,了解党的优良传统和作风。

本次活动得到了很好的反响。如10级吕龙飞同学在阅读了单秀法的《建国后毛泽东重大军事实践及思想的思考》后表示：“这篇文章对毛泽东军事理论进行了深入的剖析，让我从更广阔的视角了解了抗战、建国初期的一些重大历史事件，如抗美援朝、炮击金门等的军事内涵和战略意义，也对新时期下军队发展有着很大启示意义”。参加了知识竞赛的王恩同学觉得这种方式“十分有趣”，从中感受到的毛泽东的形象更为“立体、丰满，而不仅仅只是一个遥远的伟人形象”。

本次活动在坚持和弘扬毛泽东思想，继承和发扬复旦优良革命传统，增强师生服务国家意识。党章学习小组同学表示受益匪浅，在策划这一系列活动的过程中感受到了伟人的魅力，也学到了很多知识，进一步坚定了为人民服务的信念。经过这一系列丰富多彩的活动，更多的同学开始更加关注党的历史，对进一步了解中国共产党表现了浓厚的兴趣，也使各年级的其他同学对本班党章学习活动有了新的认识。



供稿：高分子科学系各学生支部

编辑：包涵 王慧萍